

夏威夷歐胡島盡興逍遙遊

今年一月底和外子來到夏威夷歐胡島，我們租車由位在西南邊的機場沿著 H1 公路往東行駛，來到距離 Diamond Head 不遠的旅館。各地來的遊客排長龍等候辦理入房的手續，旅館大廳洋溢著波里尼西亞的曼妙舞曲，Aloha 的問候聲隨處響起，歡樂的氣氛讓每個人的笑顏燦爛地綻放著。有一半的遊客來自日本，其中以女性居多數，老年人和年輕人參半。日本年輕男、女的個子矮小，比起華人都小很多，外子笑說他們吃太多的生魚，增長了腦筋卻短小了骨架。讓我很意外的是櫃台的接待員皮膚白淨，本以為島上的居民該會被大太陽烤成古銅或漆黑！西方人特地來海邊度假，要將皮膚曬成深色來凸顯健康。

沿著 Waikiki 海灘旁的幾條街道盡是大、小不等的旅館，有的像古堡雄偉浩大，有的像博物館莊嚴矗立，也有許多現代化的建築散發出金碧輝煌的藝術感，還有很多公寓式的旅館璞實而典雅。

迫不及待地沿著海岸線開車



Waikiki 海灘遠眺 Diamond Head

第二天大清早已有不少的遊客穿梭在早餐店和海灘上，艷綠的海水、透藍的天空、

加上清新的空氣和徐徐的海風、讓人體認到歐胡島的迷人魅力。我們迫不及待的沿著海岸線由 H1 公路向東接 72 號公路開車，公路旁邊多是狹小陳舊的民房，靠近海邊和山丘地帶則座落許多豪宅。因為寸土寸金，房子幾乎沒有前、後院可供栽種果菜，因此隨處可見社區園圃，讓附近的居民分享到一小塊耕地。

車行約二十五分鐘來到 Hawaii Kai，這裡有得天獨厚的優美海岸，蜿蜒的河流及湖泊環繞在高高低低的山谷和平原間，當地建商已將此地開發成一個欣欣向榮的新社區。無數新蓋的獨立屋，由靠近海邊的公路旁，向西北內路延伸到山區和原有的老舊房舍相互輝映。兩三處購物中心和 Costco 及 Food Mart 林立在公路邊，Kaiser 醫院也在不遠處，讓居民採購和看病都相當的方便。我們在麥當勞用午餐，看到的幾乎全是日本人和華人，他們購買的套餐除了有炒蛋、火腿片，還有兩糰白飯，外子和我啃著漢堡，望著他們吃著白米飯，幾乎忘了這裡是美國的領土，彷彿置身在亞洲人的國家。有一對由香港移民來的夫婦很熱情的和我們聊天，他們在此居住了十二年，平日沒有甚麼活動，感到退休的生活很無聊，一年中期盼的是一到兩次的特價旅遊，搭機到拉斯維加斯賭城玩一個星期。其實這裡的自然環境很適合各類的活動，如慢跑、騎單車、爬山、放風箏或游泳、潛水、衝浪和打高爾夫球。飯後我們特別到近旁的 Costco 參考價格，發現貨品比洛城至少貴 5%到 12%不等。

沿途碧海藍天、綠野青山織成風景畫

我們順著海岸繼續往東開車十餘分鐘經過了 Ko Ko Kai，這是另一個新興住宅區，分佈在東南海岸和山谷地帶。公路到此開始沿著東海岸轉往北方，沿途有很長的路段看不到住屋也沒有人潮，卻是欣賞浩瀚無垠的碧海藍天的好時光。偶而看到巨大的巖石突出海面，伴著綠野、青山共織出壯麗的風情畫。一路上有許多自行車隊員正賣力的在公路上行進，他們努力不懈的運動精神讓人佩服。車子來到 Waimanalo Bay 小鎮，到處都是農地，難得有幾棟較新穎的樓房傲氣地坐鎮田間，遠處則散佈幾排原住民老舊而狹小的房舍，他們在農場靠打零工維生。附近沒有大型的購物商場，僅有一小間雜貨舖和二、三間窄小的速食店。這裡不是觀光區，路旁小店進出的工人或顧客都是當地居民，他們的皮膚深褐色、體型壯碩、兩隻手臂或雙腿刻滿了長條的刺青。大約四公里的路途上有二處加油站，因為停電無法營運，路邊的原住民很友善的告知過往的遊客，需要繼續往北開十五分鐘，在 Keolu Hills 鎮的加油站不會有斷電的問題。

Keolu Hills 是個幽靜的內陸城，環湖四周有住宅區、有大學分校、也有醫院和大的購物商店。72 號和 62 號公路的交接處離這裡不遠，交通很方便，有許多的白人在此地居住或工作或上學。這裡的油價甚至牛奶都比洛城貴了許多，我們在 Safeway 超市買了一袋富士小蘋果，其皮薄、肉嫩、汁甜，如今仍然對它回味不已！

落日金光遍灑海面如詩如畫

我們從 72 號公路接到 62 號往西再轉 83 號往北，我們來到歐胡島享富盛名的落日海灘(Sunset Beach) 和北方海岸(North Shore)的 Turtle Bay，親身體驗到電影 *Forgetting Sarah Marshall* 片中度假旅館的美麗景緻，也欣賞到落日金光遍灑海面的絢麗。我們傍著迎風舞動的椰林，陶醉在如詩如畫的海岸邊。

我們來到西海岸觀光，由西往東到 Waikiki 市區上班的交通最為擁擠，我們反方向行駛卻一路順暢無阻。H1 公路東西橫跨歐胡島的南部地帶，由 H1 往西駛過機場、珍珠港，連結 76 號公路往南，我們來到 Kapolei 城市稍作停留。K 市靠海，位居珍珠港的南邊，靠近伊哇海灘(Ewa Beach)。高高低低的山頭上矗立許多新社區，山腳下有好幾處購物中心、小商店和餐館，還有 Home Depot、Big K 及 Costco 等大賣場，不遠處也有醫院。我們站立在山丘上，可以遠眺珍珠港，依山傍海的景色非常的優美。



↑ Waikiki 陽光燦爛的海灘

我們沿海邊往北行駛不到數公里路，看到令人瞠目結舌的景象。美麗的海灘上聚集了許多由破布或厚紙板搭建的矮帳棚，大量的無業遊民在此棲身。凌亂的垃圾、晾曬在樹枝上的破舊衣物遍佈二、三公里長的海灘，我們很同情遊民們的處境，但也為周圍的環境遭到破壞而感到遺憾。當遊民的形影遠離了我們的視線，很長一段路途中伴隨我們的是

遠近的群山和高低起伏的綠野，還有在海灘衝浪的勇士。公路的盡頭就在歐胡島突出太平洋的西北頂尖處，遊客下車在岸邊觀賞風景，穩健的浪花撲打岸邊的礁岩所發出的澎湃聲響，讓優美曲折的海岸增添迷人的樂章，兩、三架直昇飛機載著遊客在海空上迴旋，有一小型遊輪從遠方的島嶼駛向我們，讓此無人居住的角落生趣漾然。

在 Waikiki 附近大清早就有不少人在海灘的步道慢跑，海灘上的人潮隨著太陽的升起熱絡起來。我們在沙灘上漫步，看出這裡都是年紀比較大的遊客或是孩童在游泳或戲水，亞洲年輕人多只在海灘拍照或到處流覽，一般年輕有活力的西方泳客或衝浪族則喜歡到其他偏遠的海灘。我們來到 Diamond Head，這裡是出名的風景區，也是高房價的黃金地段，但山腳下大、小的公園裡，同樣有零零落落的遊民紮棚而居。外子在人行道盯著地圖，考慮要往哪裡參觀的時候，有一位正在慢跑的路人特別停下來，他熱心的問我們是否需要幫忙？讓我們很感動，也更體會到這幾天所接觸到的人，不論是原住民、店員或是服務生，待人親切而有禮貌的態度，留給我們很好的印象。

在熱鬧的街道溜搭，在專賣歐美高級品的百貨專櫃前都是來自亞洲的觀光客，他們穿戴時尚正聚精會神的在挑選名牌商品，難怪攤在陽光下的海邊和公園沒有幾個東方面孔。一般的平價商場和 International Market Place 也是人潮擁擠，但大部分的顧客都是白人，他們衣著休閒輕便，尤其是銀髮族的遊客很喜歡在國際商場(International Market Place)內的食物區點餐，其價格比一般的餐廳便宜很多，而且每晚八時以後還有當地的舞蹈和歌唱表演，免費讓遊客觀賞。

夏威夷大學離海灘不遠風景優美

我們特地到夏威夷大學參觀(University of Hawaii)，該校建校已超過一百年歷史，經常提供豐厚的獎學金邀請各國優秀的大學畢業生到此進修，不遺餘力地促進東西文化的交流有很長遠的貢獻。位在 Manoa 的校園擁有三百二十公頃的面積，離 Waikiki 海灘不遠，早期以農業的課程為重點，現在以足球、籃球和排球等體育課程和風景優美而享譽國際，校園周圍的山林小道和鄰近的公園 Manoa Valley District Park 最讓人流連忘返。

我們搭接駁車來到 Hilo Hattie 商店，許多設計獨特又製作精巧的紀念品讓人愛不釋手。隨後我們步行約七、八分鐘來到中國城，參加慶祝中國新年的園遊會活動。舞龍舞獅的鑼鼓聲響遍四、五條街，來自不同地域的華人和外籍遊客擠在各個攤位前購買食品或禮物，讓整座中國城洋溢出一片歡欣鼓舞的氣份，我們很高興有此機會和檀香山的鄉親們共度愉快的新年。

我們改搭 2 號的公車回到 Waikiki 地區，來到 Kuhio 街道參加 2011 年 Pro Bowl 的足球嘉年華會，為明天在當地舉辦的足球賽作暖身的慶祝，也為下一個星期在德州舉行的 Super Bowl 造勢。有許多的足球迷專程由美國各地飛來參觀球賽，使得這兩天的旅館大廳和海灘上明顯的熱鬧許多。沿著 Kuhio 街兩旁道路上搭建了幾十台的攤位，販賣商使出不同的花招來吸引顧客，新當選的夏威夷妙齡皇后和公主們幫忙出售巨無霸香腸，得

到多數遊客的捧場和拍照。每隔六、七個攤位的距離就搭建有一座高大的舞台和大型的視訊銀幕，多彩的燈光強烈的照亮四周，知名主持人和表演者的搞笑和勁歌熱舞炒熱了現場。舞台上邀請足球明星義賣足球，觀眾競相標價的結果，竟然是一個年輕人以三百六十美元抱回這顆足球明星簽名的足球，讓大家看了很羨慕，也鼓掌為他慶賀。洶湧的人潮塞滿整條街道，直至深夜十一時許才漸漸散去。

我們的歐胡島之旅在嘉年華會的夜空裡盡興地達到高潮，隔天我們回到洛城的老家，這趟輕鬆愉悅的逍遙遊，將會永久的留存在記憶裡。



中國城內商店區



ProBall 活動日沿街道搭棚慶祝